Географическая оболочка
1 вариант
1.   Деревья, у которых отсутствуют годовые кольца, растут в
A) лесной зоне умеренного пояса.

B) тайге.

C) тундре.
D) экваториальном лесу.


E) лесной тундре.
2.    Нижний высотный пояс в горах Анды в районе экватора:
       A) тундра. 
B) степи.   C) криволесье.
D) экваториальный лес.
Е) саванна.
3.   Тундровые ландшафты формировались благодаря
A) нехватке солнечного тепла и влияния сильных ветров.
B) разнообразию растений.
C) прогибам плит.

D) особенностям рельефа. 

Е) обилию влаги.
4.   Отношение падения реки к ее длине называется
A) поперечным течением.    
B) падением реки.                     
C) режимом реки.


D) уклоном реки.

Е) годовым стоком.
5.    Пояса низкого атмосферного давления характерны для
A) полюсов.
B) экватора, умеренных широт.
C) тропиков. D) Арктики.
Е) Антарктики.
6.    Почва экваториального леса:
A) серозем.     
B) подзолистая.    
С) глеевая.
D) ферраллитная.
Е) каштановая. 
7.   Самая жаркая и сухая пустыня Сахара находится
A) в экваториальном поясе.    

B) в тропическом поясе.                
C) в умеренном поясе.        D) в субтропическом поясе.     Е) на юге материка.
8.    Географическая среда - это
A) соотношение запасов и использования ресурсов.
B) часть земной природы, освоенная человеком и вовлеченная в производство.
C) совокупность мер по изучению природы.
D) взаимосвязь компонентов природы.

E) освоение новых земель.
9.   Природная зона, преобладающая на Бразильском плоскогорье:
A) сельва.        B) пашня.            C) саванна.
D) полупустыня.
Е) пустыня.
10.   Климатический пояс, в котором в течение года преобладает умеренный и тропический воздух:
A) экваториальный.                    B) субтропический.                        C) субэкваториальный.
D) арктический.

      Е) умеренный.
11.  Крайний север и юг Африки находятся в
А) экваториальном поясе.        
B) субтропическом поясе.   
C) тропическом поясе.

D) субэкваториальном лесу.
Е) умеренном поясе.
12.  Один сезон года характерен для
A) субтропическою пояса.     

B) экваториального пояса.       
C) субэкваториального пояса.     

D) муссонного типа климата.
Е) континентального типа климата.
13.  Природная зона, где много солнечного света, открытого пространства, сезон дождей от 2-
        х до 9 месяцев:
А) экваториальные леса.        В) саванна.    С) пустыня.
D) влажные леса.
Е) степи
14. В южной Америке - сельва, а в Евразии -
A) джунгли.         B) степи.          C) тайга.

D) скрэб.
Е) тераи.
15. Огромное скопление животных, благодаря изобилию разнообразной нищи в
A) зоне экваториальных лесов.


B) зоне саванн.
C) зоне жестколистных лесов и кустарников. 
D) тропическом поясе.
Е) зоне пустынь.
16.  Природная зона, занимающая наибольшую площадь Северной Африки, с преобладанием скудной растительности и бедным животным миром:
А) саванна.            

В) экваториальные леса.     
С) пустыни.   
D) тропический лес.

Е) высотная поясность.
17. Исключительно жаркое лето, почти безоблачное небо, ветер-самум характерен для

А) тропического                   
 В) субэкваториального леса.            
С) экваториального леса. 

 D) саванны

Е) пустыни
18. Три группы процессов, образующие внешнюю силу, изменяющую поверхность Земли:
А) текучие воды, подземные животные и растения

В) космические лучи, солнечные лучи и влияние других космических тел

С) сила тяжести, деятельность человека, вулканы и землетрясения

D) энергия солнца, сила тяжести и деятельность организмов

Е) метеорологические условия, влияние человека и текучие воды

19. Если средние температуры и января, и июля составляют + 24° С - +26° С, то это
A) Орионская низменность           
B) Амазонская низменность            
C) Бразильское плоскогорье.        
D) Гвианское плоскогорье.
Е) Ла-Платская низменность.
20 Выражение «Земля - планета уникальная» означает: 

А) существование человеческого разума. 
В) отсутствие аналогии Земли.
С) присутствие живого организма


D) существование человеческого разума и присутствие живого организма 
Е) существование человеческого разума, присутствие живого организма и отсутствие  

     аналогии Земли.
21. Тундрой называются 

А) горные леса.

В) болотисто – озёрные пространства

С) безлесные пространства субарктического пояса
D) тропические пустыни и полупустыни



Е) безлесные пространства умеренного пояса.
22. Укажите правильный состав географической оболочки: 

А) ядро, мантия, гидросфера, ионосфера
  D) биосфера, гидросфера, ядро, верхняя мантия 
В) верхний слой литосферы, гидросфера, биосфера, тропосфера

С) верхний слой атмосферы, мантия, гидросфера, магносфера

23. Муссонные дожди вызывают половодье на
А) Амударье.            В) Волге.    
С) Янцзы          D) Енисее

E) Рейне.
24. Физическое выветривание зависит от 

А) годового режима осадков. 
В) продолжительности солнечных дней в году. 
С) взаимодействия животного и растительного мира.
D) влияния поверхностных вод и почв. 


Е) большой суточной и значительной годовой амплитуды температур.
25.  Идея, которую обосновал Л.Гумбольдт, изучая Анды: 

           А) влияние океана на материк.
В) высотная поясность.E) влияние человека на природу.
С) распространение лесов в Южной Америке.
D) влияние морских течений на климат.
Географическая оболочка
2  вариант
1. Определите причину наиболее густой речной сети в экваториальном и субэкваториальных поясах:
A) большое количество осадков.
B) много болот.
C) много озер.
D) много ледников. 
Е) влажные муссоны.
2. Компоненты географической оболочки связаны в единое целое за счет
A) круговорота вещества и энергии.
B) круговорота воды и воздуха.
C) существования температурного режима и количества осадков. 

D) выделения растениями кислорода.
Е) биологического круговорота.
3. Черты климата, характеризующие арктический климат: 
А) значительное количество осадков.


B) в течение всего года отмечаются положительные температуры.
C) зимой часто дуют метели.
D) лето обычно пасмурное и дождливое.
Е) проявляется полярный день и полярная ночь. 
4. Для смены атмосферной влаги требуется
A) 10 дней.                           
B) 1 год.                                      
C) 10 лет.
D) 1 век.
Е) около 1 млн. лет.
5. Природная зона, для которой характерны пробковый дуб. оливковое дерево, мирт, лавр:
A)жестколистные вечнозеленые леса и кустарники.
 B)саванна.
C)влажные экваториальные леса.
D)муссонные леса. 

Е) пустыня.
6. За особое свойство древесины это  дерево получило название; 

                 А) красное            B) сейба.             C) железное.

D) эбеновое.
Е) кофейное.
7. Основная сила, влияющая на процессы формирования географической оболочки:
A) внутренние силы.                  
B) солнечная радиация.                 
С) воздух.
D) вода.
Е) почва.
8. Всего этапов в развитии географической оболочки выделяют: 

А)1

 В) 2 

С) 3    

 D) 4.

Е) 5.
9. Жизнь на нашей планете возникла
A) 4-4.5 млрд. лет назад,
В)около 3 млрд. лет назад.          С)570 млн. лет назад.
                  D)в четвертичном периоде.       E) одновременно с появлением человека. 

10. «Пятым океаном» называют
                  A)гидросферу.         B)биосферу.           C)литосферу    .D)атмосферу.    Е) ноосферу.
11. Географическая оболочка:
      A)общепланетарный природный комплекс.

B)материки. 
С) океаны.

D) горные пояса.

E) горные породы.
12. Укажите главную причин) неравномерности распределения растений и животных на Земле:
А) роза ветров и температурный режим.
B) распределение тепла и влаги.
C) наличие травяного покрова.
D) распределение давления у земной поверхности.
E) близость океанов и морей.
13.  Ее называют родственницей жирафа:
А) окапи.              B) зебра.                 C) кенгуру.

D) антилопа.

Е) фламинго.
14. Основным источником влаги в приокеанических тропических пустынях являются
A)муссоны.      B)туманы.                   С) стоковые ветры
D) пассаты.
Е) роса.
15. В Тропическом поясе климат жаркий и среднегодовая температура + 20° С потому что
А) солнечные лучи падают отвесно в течение всего года 
В) солнечные лучи падают под углом 45°С.
С) солнечные лучи падают под углом 60° С.
D) в течение всего года дуют муссоны. 

Е) влияют теплые воздушные массы.
16. Черта климата, характерная для субтропического пояса: 

А) наблюдается примерно одинаковая температура в течение года. 
В) В течение года господствуют две воздушные массы. 
D) весь год дуют пассаты
С) осадки выпадают преимущественно в виде снега. 

Е) осадки выпадают зимой. 
17.  На побережьях, которые омываются теплыми течениями, располагаются
А) лeсa.                   В) пустыни.                 С) тундры
D) тайга.
Е) степи.
18.  Черты климата, характеризующие умеренно-морской климат: 

А) значительное количество осадков. 


D лето обычно жаркое и сухое. 

В) в течение всего года господствуют восточные ветры. 
С) зимой температура редко опускается ниже нуля. 
Е) суровая зима, жаркое лето. 
19. Серые лесные почвы характерны для подзоны: 
А) хвойных лесов.
В) влажных, экваториальных лесов. 
С) широколиственных лесов.
D) лесотундры.
Е) влажных, субтропических лесов. 
20. Виды растительности, произрастающие в саваннах: 

А) алоэ, баобаб, мимоза, молочай, 
В) пушица, голубика, мхи, карликовая береза.  
С) полынь, типчак, ковыль, клевер. 
D) солянка, акация, саксаул, финиковая пальма.
Е) травянистые растения, полынь, типчак.
21. Химические элементы, преобладающие в географической оболочке;

А) кислород, железо, кремний, алюминий, кальций. 
В) натрий, калий, магний, водород. 
С) хлор, вольфрам, сера, углерод. 
D) водород, молибден, мышьяк, йод. 
Е) россыпные элементы.
22.  Целостность географической оболочки - это
A) хозяйственная деятельность человека.
B) периодичность и повторяемость одних и тех же явлений во времени.
C) взаимосвязь и взаимозависимость компонентов природы.
D) изменение всех компонентов природы и природных комплексов от экватора к полюсам.
E) история формирования природного комплекса.
23. Слой атмосферы, не пропускающий ультрафиолетовые лучи:
A)тропосфера.          

 B)озоновый.          
    

C)стратосфера.


 D)мезосфера.

Е) верхний слой атмосферы.
24. Разнообразие растительного и животного мира увеличивается
A)от экватора к полюсам.    B)от полюсов к экватору.     
C)с востока на запад.
D)с запада на восток.
E) азонально.
25. Первый этап в развитии географической оболочки называется
A)неогенным.       B)  биогенным.       C)антропогенным. D)органогенным.
Е) палеогенным.
